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"""J“_-Méthodologie d’enquéte

e Enquéte réalisée en ligne du 11 au 13 février 2013.

e FEchantillon de 1577 individus représentatifs de la population francaise dgée de 18 ans
et plus, a partir de I'access panel Harris Interactive.

e Meéthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, dge,
catégorie socioprofessionnelle et région de l'interviewé(e).

e Aide a la lecture des résultats détaillés :

— Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du
chiffre aupres de I'ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond
orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

— Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont a interpréter avec prudence en
raison de la faiblesse des effectifs.
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La crainte de perdre son emploi et les conditions pour en
retrouver un
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Plus de huit salariés sur dix estiment qu’ils vont conserver leur emploi
dans les prochaines années

Pensez-vous que vous allez, au cours des prochaines années, conserver ou perdre votre emploi ?

- Aux salariés -

Conserver son

emploi:
86%
Perdre son
emploi:
14%
H Certainement conserver votre emploi Probablement conserver votre emploi
7 Probablement perdre votre emploi B Certainement perdre votre emploi
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Moins d’un tiers des salariés indiquent gu’il leur serait facile selon eux de
retrouver du travail s’ils venaient a perdre leur emploi
Si vous perdiez votre emploi, pensez-vous qu’il vous serait trés facile, assez facile, assez difficile ou trés
difficile de retrouver du travail ?
- Aux salariés -
Facile :
31%
Difficile :
69%
| Tres facile Assez facile 1 Assez difficile | Tres difficile
-_{__.-'—_--\
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~Résultats détaillés

Sexe Age CSP Type de contrat Statut d'activité  Secteur d'activité
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Pensez-vous que vous allez au cours des prochaines années conserver ou perdre votre emploi ?

84% : 87% 58% 58% 58% 79%

[ERp R S ——

ST Conserver votre emploi 86%

Certainement conserver votre emploi 53% 51% . 55% . . . 32% 27% 37% 38%
Probablement conserver votre emploi 33% : : : : : : : 26% 21%  18%

ST Perdre votre emploi 14% 9%

Probablement perdre votre emploi 8% 11% 4%
Certainement perdre votre emploi 6% 18% . 31% 5% . 6%

Si vous perdiez votre emploi, pensez-vous qu'il vous serait trés facile, assez facile, assez difficile ou trés difficile de retrouver du travail ?

ST Facile 31% | 33% 28% 25% 18% 22% 21% 24% 30% 30% [PLY)
-T-r‘e:f;c;e ------------- i 5:%- [ -6‘7: 5-5:/0- 4% 3% 3% 5% 5% 2% ;%- % -5- "
[ pssectacte B % 13 18% R s [ oo
sromae oon | oo 7% (R 6w | 0% © o

41% * 35%  47% QR 41% - 40% | 42%

Assez difficile 40% | 37% * 42% | 35% : 45%
Trés difficile 20% | 29% : 29% [RENGAREELH

38% 29% . 29% | 34% PRV 29%

—_—
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~Résultats détaillés

Statut
Situation familiale Type de logement d'occupation
du logement

Région
d'habitation

Taille de I'entreprise Niveau de dipléme Revenus nets mensuels du foyer

Moins de 10 salariés
De 10 a 49 salariés
De 50 a 199 salariés
De 200 a 499 salariés
e 500 a 1999 salariés|
2000 salariés et plus
Inférieur a Bac
Supérieur a Bac+2
Moins de 1 200 euros
1200 a moins de 2
300 euros
2300 a moins de 3
500 euros
3500 a 5 000 euros
Plus de 5 000 euros
Ile de France
Province
ST Seul(e)
Seul(e) sans enfant
Seul(e) avec enfant(s)
ST En couple
En couple sans enfant
En couple avec
enfant(s)
ST Un logement
collectif
Un logement collectif
de type HLM
Un autre type de
logement collectif
Une maison
individuelle
Propriétaire
Locataire

D

Pensez-vous que vous allez au cours des prochaines années conserver ou perdre votre emploi ?

ST Conserver votre emploi 88% - 90% 86% - 86% | 84% : 85% - 82% - 87% : 85% - 88% | 85% - 81% - 86% : 87% 83%
Certainement conserver votre emploi 48% . 47% . 52% . 52% 54% . 53% 51% 51% 53% . 56% 47%
Probablement conserver votre emploi 31% - 33% 34% 34% : 35% - 33% - 31% | 30% - 36%

————————————————— _-_———— s - —_—————lm - .

ST Perdre votre emploi : 14% - 14% : 15% - 12% | 15% - 19% : 14% : 1%
Probablement perdre votre emploi 8% : : 16% 6% - 8% : 5% - 10% : 8% D 9% - 10%: 8% - 8% - 7% : : : 8% 8%

_________________ -k - [ — ——t e e e e mh o

Certainement perdre votre emploi 6% . 4% . 4% . 4% . 11% . 8% . 5% 5% . 6% | 6% . 6% . 7% . 6% . 6% . 5% . 4%

Si vous perdiez votre emploi, pensez-vous qu'il vous serait trés facile, assez facile, assez difficile ou trés difficile de retrouver du travail ?

ST Facile 31% [RECARPEDN 35% : 19% 16% m 20% 26% N 31% - 30% [P APIIE 23% 31%

[ restoce s | 5% 55w 1% 0 7w e 3% 3% a0 0 oo% Lo C 3w Dsoe | 6% T e 7w D osw D osw s

[ psserfocte [ [ ... % _ o R 1 N oo B . 5% 19% 20% 15% 26% | 27% 20

cromae ™ oa% 6% _ % o 68% _ 0% 73% 7% R oo 63% 70%  68%
-A-ss_ez_di:ﬁc_ile ___________ -4:3%_ ;9; 37% - 41% * 39% - 43% 4;%-5 38% Zl"-ﬁ?;);o 43% - 4;%_5_37_% :39% : 37% - 3_9;0 : 42% 39% - 40%

Tres difficile 29% 29% . 25% . 32% 31% : 27% . 25% . 27% . 30% | 31% . 29% . 28% . 25% . 30% 21% 32% : 27%
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~ Résultats détaillés

Proximité politique

ST Conserver votre emploi 86% | 84% WL 86% 82%

40%

Pensez-vous que vous allez au cours des prochaines années conserver ou perdre votre emploi ?

88% - 87% : 92%

e S

38% * 42% * 38% - 27% - 40% - 39% - 36% - 37% -

Tres difficile
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Certainement conserver votre emploi | 53% | 51% . 41% . 52% . 45% . 57% . 44% . 56%
Probablement conserver votre emploi | 33% | 33% : 17% . 34% . 37% . 31% . 43% . 36% . 27%
----------------- ] e e e Rl il st el
IST Perdre votre emploi 14% | 16% - 42% : 14% : 18% : 12% : 13% : 8% kL3
Probablement perdre votre emploi 8% | 9% 1 29% : 8% :12%: 7% - 7% - 8% W
Certainement perdre votre emploi 6% | 6% . 13% . 6% . 6% . 6% . 6% . - . 5% .

ST Facile 31% | 28% * 19% - 29% JECIW 31% - 30% - 44%
Trés facile 5% | 6% 1 9% 1 6% 1 2% 1 7% 1 6% 1 7% : 6% :
Assez facile 26% | 22% * 10% 7 23% : 17% © 24% : 24% : 36%
_________________ I e e
ST Difficile 69% | 72% - 81% : 71%- 69% : 70% : 56% WEI]

26%

L'UMP

Le Front National

Si vous perdiez votre emploi, pensez-vous qu'il vous serait tres facile, assez facile, assez difficile ou tres difficile de retrouver du travail ?

26%

7%

19%

70%

25%

Vote au premier tour de I'élection

présidentielle de 2012

Sans préférence partisane
Jean-Luc Mélenchon
Frangois Hollande
Eva Joly (*)
Frangois Bayrou
Nicolas Sarkozy
Marine Le Pen
Abstention, blanc et nul

87% - 82% - 84%

SG%E 52%

1 31% . 43% . 33% .

—-——y == ——

55% : 62%
32%
13% : 18% : 16%

7% :18% ¢ 7% -

Pense au cours des
prochaines années...

Estime qu'il

Estime que
sa vie

lui serait [...] professionne

L6% T - 1 9%

I 24% © 32% - 36% - 29%
6% | 3% 1 6% 1 7% © 4% :
YO 21% : 25% © 29% 1 25%
——dems—— -
76% - 68% : 64% - 71%
39% | 37% : 42% * 35% - 45% -

35%

[ S S -

27% . 29% . 26%

ST Conserver son emploi
Certainement conserver

66% 61%

son emploi
Probablement conserver

26%

3%

son emploi

ST Perdre son emploi

9%

3%

de retrouver
un emploi

ST Facile
ST Difficile

lle et sa
carriere
dépendent...

... avant tout de lui
avant tout de la
conjoncture économique

51%

36% : 37%

VARV 28% 15%
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Les salariés et les personnes en recherche d’emploi se déclarent

majoritairement préts a se former, changer de métier, d’horaires ou a
avoir moins de congés pour conserver ou trouver un travail

Pour conserver ou trouver un travail en cas de chémage, seriez-vous tout a fait, plutét, plutét pas ou pas du
toutpréta... ?

- Aux salariés et aux personnes en recherche d’emploi -

Suivre une formation

Changer de métier ou de secteur
d’activité

Changer d’horaires de travail

Avoir moins de jours de congés

Travailler a temps partiel

Changer de région

Etre moins payé que dans votre
poste actuel

Bénéficier d’un contrat plus
précaire

Partir a I'étranger

B Pas du tout prét " Ne se prononce pas harrls
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" Résultats détaillés — tableau récapitulatif sur le sous-total « prét »

Statut Ay

Sexe Age CSP Type de contrat d'activité Secteur d'activité
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Pour conserver ou trouver un travail en cas de chémage, seriez-vous tout a fait, plutot, plutot pas ou pas du tout prét a... ?

91% : 93% . 90%

74% | 79% . 79% . 76% . 83%

[Travailler a temps partiel 53% EY ©50% : 53% :

82% | 78% : 81% : 76%
——e—

50% : 47% 41%  38%

- -

:34% * 36% -

Suivre une formation 91% | 92% . 90% | 94% . 90%

91% : 92% : 92%  92% . 91% . 90% .
IChanger de métier ou de secteur d'activité 79% | 77% . 80% | 74% . 78%

79%-W 75% 1 77%

Changer d'horaires de travail 79% | 80% . 78% | 85% MWEFA 79% . 78% . 76% . 80% . 79% . 78%

——— L e e -

73% * 74% ° 76% - 73% - 71% - 71% -

76% * 72%

- -

IAvoir moins de jours de congés 73% | 74% 73% . 73% . 73%

45%

:36% - 31% - 41%

38% - 36% - 32%

Bénéficier d'un contrat plus précaire 32% : 27% 32% WA

Partir a I'étranger 31%

35% : 29% 27% QRSN 33% : 29% - 31% - 26% | 33% - 23% JEPXA
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" Résultats détaillés — tableau récapitulatif sur le sous-total « prét »

Statut
Situation familiale Type de logement  d'occupation
du logement

Revenus nets mensuels du Région

Taille de I'entreprise Niveau de dipléme foyer d'habitation
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Pour conserver ou trouver un travail en cas de chomage, seriez-vous tout a fait, plutdt, plutdt pas ou pas du tout
Suivre une formation 91% | 90% : 88% . 91% . 89% . 93% 92% :92% : 93% | 91% : 89% : 92% : 92% . 91% | 88% . 92% | 90% . 92% . 86% . 91% 189%:91%:92% | 91% . 91%
IChanger de métier ou de secteur d'activité 79% | 80% . 80% . 76% . 75% . 77% . 83% | 79% . 80% 78% . 80% . 81% . 81% . 79% | 76% . 80% N 77% 78% . 75% . 79% . 80% | 78% . 80%

IChanger d'horaires de travail 79% | 82% . 83% . 77% . 78% . 74% . 78% | 82% . 79% . 76% . 80% 82% . 78% 71% | 76% . 80% 79% . 81% . 79% . 79% | 79% . 79%

74% " 72% - 74% - 73%

IAvoir moins de jours de congés 73% | 76% . 75% . 72% . 70% . 75% . 71% 72% . 76% . 77%

53% . 50%

69% * 74% * 73%

729% | 73% * 73% | 729 * 75%
57% - 53% - 47%

[N S

47%

Changer de région 47% EYOA 51% : 54% - 48% ECOR 48% * 44% 48% * 49% - 48% - 59% | 49% * 47% | 47% - 48% - 44% * 47% 53%
___________________ L _—— - - - . . . . . N

40% - 34% - 38% 33%

—— e iR N R ]
33%.43% 33% - 36% | 36%  38%  30% - 35% 29%
33%: 20% * 28% * 39% | 28% * 32% | 34% * 35% * 32% * 30% - 28% * 32%

: 32%°31% - 32%* 32% | 29% * 33%
.24%530%532%528% 37% 27% 27%

132% 28% ¢ 27%

29% * 30%  34%

29% 26% 31% 33% 38%

Partir a 'étranger 31% 34% * 30%

_1,-"""__"'\
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~ Résultats détaillés — tableau récapitulatif sur le sous-total « prét »

Estime que
Estime qu'il sa vie
Vote au premier tour de I'élection Pense au cours des lui serait [...] professionne
présidentielle de 2012 prochaines années...  deretrouver lle etsa
un emploi carriéere
dépendent...

Proximité politique

Sous-total Extréme-
Gauche et Gauche
Sous-total Extréme-
Gauche (*)
Sous-total Gauche
Le Front de Gauche
Le Parti Socialiste
Le MoDem
Sous-total Extréme-
Droite et Droite
Sous-total Droite
L'Union des Démocrates
Indépendants (UDI)
Le Front National
Sans préférence
partisane
Jean-Luc Mélenchon
Frangois Hollande
Eva Joly (*)
Frangois Bayrou
Nicolas Sarkozy
Marine Le Pen
Abstention, blanc et nul
ST Conserver son emploi
Certainement conserver
son emploi
Probablement conserver
son emploi
ST Perdre son emploi
ST Facile
ST Difficile
...avant tout de lui
...avant tout de la
conjoncture économique

Europe Ecologie Les
Verts

Pour conserver ou trouver un travail en cas de chdmage, seriez-vous tout a fait, plutot, plutot pas ou pas du tout prét a... ?

Suivre une formation 91% | 93% . 92% . 94% . 88% . 94% 95% . 89% . 92% 93% : 94% . 97% . 92% . 91% 91% : 90% : 93% . 93% | 91% © 92% | 93% . 91%

Changer de métier ou de secteur d'activité 79% B2 81% . 87% . 83% . 81% . 81% . 87% . 79% . 79% . 77% | 73% . 80% . 85% . 84% . 81% . 78% . 78% | 79% . 78% . 80% . 84% | 76% . 81% | 79% . 80%

- -—— e ———— - o -

-—— -

Changer d'horaires de travail 79% . . 54% 73% . 82% . 81% 88% 83% . 73% . 80% 78% | 79% . 80% . 76% . 78% 81% . 78%

79% 76% © 68%

73% * 74%

68% 54% L) 1% 74%

IAvoir moins de jours de congés 73%

Travailler & temps partiel 53% | 50% : 55% : ECIA 54% : 44% © 56% © 50% : 53% : 44% * 54% 49% : 54% : 39% © 56% : 56% © 47% : 61% 52% 52% : 51% | 54% : 53%
——————————————————— B e Rl R e il el il el et - —————————— - - - .
Changer de région 47% 30% 41% * 57% * 44% * 47% * 59% 49% * 49%
___________________ - : : : L L i

33% - 34% | 37% * 35%

Etre moins payé que dans votre poste actuel | 36% W23

33% * 33% : 34% - 37%

Bénéficier d'un contrat plus précaire 32% [ L 28% © 40% - 33% 36% $30% F31%
Partir 3 I'étranger 31% PO 35% . 39% : 31% - 33% - 38% - 33% - 24%

© Harris Interactive — NTERACTIVE 13
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mte majorité des salariés et des personnes en recherche d’emploi
estime avoir prise sur sa vie professionnelle quand 48% déclarent le
contraire

De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

- Aux salariés et aux personnes en recherche d’emploi -

B Ma vie professionnelle et ma carriere dépendent avant tout de moi, je peux agir sur elles

B Ma vie professionnelle et ma carriere dépendent avant tout de la conjoncture économique, je ne peux pas
vraiment agir sur elles

" Ne se prononce pas R S
harris
INTERACTIVE 14
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~ Résultats détaillés

Statut

Age CSsP Type de contrat P
d'activité
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

[Ma vie professionnelle et ma carriere
[dépendent avant tout de moi, je peux agir | 51%
sur elles

51% PEA 43% 44% 36% 29% 44%  42% A 42%

[Ma vie professionnelle et ma carriere
dépendent avant tout de la conjoncture

. . . . . 48% 33% 40% 46% 34% 29% 38% 53% 34% 52% AV
économique, je ne peux pas vraiment agir

sur elles

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1%
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~ Résultats détaillés

Statut
Situation familiale Type de logement d'occupation
du logement

Région
d'habitation

Taille de I'entreprise Niveau de diplome Revenus nets mensuels du foyer
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

Ma vie professionnelle et ma . .
lcarriére dépendent avant tout de | 51% [RESCZARWICTZN 53% . 57% 30% 43% 51% - 51%
moi, je peux agir sur elles . .

49% | 53% . 51%

-t - -— -

Ma vie professionnelle et ma
carriere dépendent avant tout de
la conjoncture économique, je ne
beux pas vraiment agir sur elles

46% : 39% ELUMPPL 47% : 48% 49% | 46% : 48%

1%

1%

Ne se prononce pas 1% | 1% * 1% : 2% 4% : 3% ¢ 1% 1% - 1% DA% 2% - D% D% 1% ¢ 2% | 1% 1%

_h(,,_,-—-——-..\
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~  Résultats deétaillés

Proximité politique

Sous-total Extréme-
Gauche et Gauche
Sous-total Extréme-
Gauche (*)
Sous-total Gauche
Le Front de Gauche
Le Parti Socialiste
Europe Ecologie Les Verts
Le MoDem
Sous-total Extréme-Droite
et Droite
Sous-total Droite
L'Union des Démocrates
Indépendants (UDI)
L'UMP
Le Front National
Sans préférence partisane

De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

Ma vie professionnelle et ma
carriere dépendent avant tout
[de moi, je peux agir sur elles

DIV 46%  32%  47% @ 22% SESIVEE:YY/EM

Ma vie professionnelle et ma
carriere dépendent avant tout
lde la conjoncture

48% . 48% . 39% 34%
économique, je ne peux pas : :

35% JEREVM 52% . 50%

Ne se prononce pas 1% | - . - o= - L= -l e e e e 2% L 1%

Vote au premier tour de I'élection présidentielle de Pense au cours des prochaines = serait [...] de

46% . 49% [ENEZMM 52% . 61% . 55%

Estime qu'il lui

2012 années... retrouver un
emploi
= E § g g D5
S o Y
5} ) o o R
5 K 3 R c © §:9_ 2 _ g
< K] = s 8 & g s 16568.:638:. © @ L]
= ° = @© = ) I} S .99.°%%3B. ¢ = S
Y T = L] * = o > -2 E-EBE- S o =
= @ 9 = @ ) S g -$o-ac0- 2 i 8=
Q S o © c c . . o L a
9 <) © S & £ S 2 £Ec:Ec I .

(=3 > c o = S v " o g 0" T " [=
= c fir} o © =3 6 =9 5.2 5. = %]
0 © = s = g £ 9o
S & fis z ] S I'm .® a
(9] v 1] (ST -8 ~
- o ~ - @ ) @

< ©n .0 .o

41%  35%

—— " ———

48% . 39% . 45% MEEEM) 43%  33%

1% 2% 1% 1% 1% 2%
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La perception des licenciements aujourd’hui
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e S e

Pour plus de six Francais sur dix, les entreprises hexagonales licencient pour
augmenter leurs bénéfices alors qu’elles pourraient conserver leurs salariés
et avant d’avoir recherché toutes les possibilités de réduction des colits

Avez-vous le sentiment que dans Il‘ensemble les
entreprises qui licencient en France le font ... ?

Selon-vous, dans I'ensemble, les entreprises qui
licencient en France le font ... ?

- Atous - -Atous -

B Parce qu’elles ne peuvent pas continuer a exister avec tous les salariés

) , i B Apreés avoir recherché toutes les possibilités de réduction des
présents dans I'entreprise

colts
W Parce qu’elles souhaitent augmenter leurs bénéfices alors qu’elles M Sans avoir recherché toutes les possibilités de réduction des
pourraient continuer a exister avec les salariés présents dans I'entreprise codts

= Ne se prononce pas
I Ne se prononce pas

_,‘,-"’_'_"‘\-
harris
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~Résultats détaillés

Statut

Sexe Age CSP Type de contrat . .. . . Secteur d'activité
d'activité

w - S~

o m o@
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<2 = £ € 2w

< u S :c

(‘D
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Avez-vous le sentiment que dans I'ensemble les entreprises qui licencient en France le font ... ?

Parce qu'elles ne peuvent pas continuer a exister

L. . \ . 33%.36% . 36%
avec tous les salariés présents dans I'entreprise . .

37% 38%.36% 33% . 39% W¥X3 36% | 36% . 33% . 32% . 33%

Parce qu'elles souhaitent augmenter leurs .
bénéfices alors qu'elles pourraient continuer a 62% P 60% - 63%
exister avec les salariés présents dans I'entreprise

67% - 60%

Ne se prononce pas 1% | 1% 1% | 2% - 1% = 1% - 1% . -

Selon-vous, dans I'ensemble, les entreprises qui licencient en France |

IAprés avoir recherché toutes les possibilités de
réduction des colts

37% 34% 36% WAYZK 35% 40% . 41% . 38% WAL BRIV RWLY 41% . 29% 30% . 31%

Sans avoir recherché toutes les possibilités de
réduction des colts

62% PN ELV 63% 64% 57% WICZIVEZS

64% BEV) 60% - 59% . 61% CEVR 70% JEYAZE 58% | 66% - 66% - 71% - 61%

Ne se prononce pas 1% | 1% « 1% | - = 1% 2% - 1% - 1% | 1% 2% - 1% « 1% « - 1% < 1% - 1%« - 1% 1% - 1% - 1% [ 1%« - © - 1% | 1% - 1% | - © - 1%
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~ Résultats détaillés

Statut
Situation familiale Type de logement  d'occupation
du logement

Revenus nets mensuels du Région

Taille de I'entreprise Niveau de dipléme o d'habitation
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Avez-vous le sentiment que dans I'ensemble les entreprises qui licencient en France le font ... ?

Parce qu'elles ne peuvent pas continuer a exister

L . . . 37% | 41% . 37% . 35% . 33% . 30% . 35% 33% 34% 38% . 37% | 35%:35%.36% . 38%
avec tous les salariés présents dans I'entreprise . . . . . . . . .

Parce qu'elles souhaitent augmenter leurs . . . . .
bénéfices alors qu'elles pourraient continuer a 62% | 58% - 63% - 65% - 65% - 69% . 65%
exister avec les salariés présents dans I'entreprise . . . . .

61% . 62% | 63%:63% . 64% . 61%

S N e

Ne se prononce pas 1% | - ¢ - - 11% - 1% - 1% 1% 1% - - 1% « 1% | 2% - 2% - - - 1%

Selon-vous, dans I'ensemble, les entreprises qui licencient en France le font ... ?

Aprés avoir recherché toutes les possibilités de

0y 0, 0, 0,
réduction des colts 31% REEEZR 39% Rl

37%|39% . 38% . 30% . 36% . 30% . 31% 34% . 35% 33% JEPN/E 36% . 41% 39% . 37%

[Sans avoir recherché toutes les possibilités de 62% | 60% * 629% * 70% * 63% - 69% * 68%

. . N 65% - 65% IV 66% 64% . 59% 60% . 63% [ELIEVEE 69% 59% - 61% [N
réduction des colts . . . . . . . . .
Ne se prononce pas 1% | 1% « - & - 1% 2% 1% | 1% - 1% - 1% - 1% | 1% - 1% . - © - | - 2% 1% | 1% 1% - - 1% 1% 1% | 1% 1 1% 1% - 1% | 1% - 1%
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~ Résultats détaillés

Proximité politique

Sous-total Extréme-Gauche et
Sous-total Extréme-Gauche (*)
Sous-total Gauche
Le Front de Gauche
Le Parti Socialiste
Europe Ecologie Les Verts
Le MoDem
" Sous-total Extréme-Droite et
Sous-total Droite
" U'Union des Démocrates

Avez-vous le sentiment que dans I'ensemble les entreprises qui licencient en France le font ... ?

Parce qu'elles ne peuvent pas continuer a exister

. . 4%
avec tous les salariés présents dans I'entreprise

R 20% 22% 20% 23% 24%

Parce qu'elles souhaitent augmenter leurs
bénéfices alors qu'elles pourraient continuer a
lexister avec les salariés présents dans I'entreprise

39% 31% 22%

Ne se prononce pas

Selon-vous, dans I'ensemble, les entreprises qui licencient en France le font ... ?

IApres avoir recherché toutes les possibilités de
réduction des colts

B 23% WEEEm 23% 8%  25%

Sans avoir recherché toutes les possibilités de
réduction des colts

43% 37% 37%

Ne se prononce pas

Indépendants (UDI)

32%

38%

37%

62%

Le Front National

1% -

Sans préférence partisane

34%

34%

1%

Vote au premier tour de I'élection
présidentielle de 2012

Jean-Luc Mélenchon
Frangois Hollande
Eva Joly (*)
Frangois Bayrou
Nicolas Sarkozy
Marine Le Pen

Abstention, blanc et nul

12%  24% SRV YY) 37%.35%

67% - 58% 63% - 65%

g p—— gy S—

1% - -

18%  24% QERIZMEIV 37% . 44%

63% - 56%

62% . 61%

- T1% 1% - -

Estime que sa
vie
professionnelle
et sa carriére
dépendent...

Estime qu'il lui
serait [...] de
retrouver un

emploi

Pense au cours des
prochaines années...

ST Perdre son emploi
ST Facile
ST Difficile
...avant tout de lui
économique

ST Conserver son emploi
..avant tout de la conjoncture

Certainement conserver son
Probablement conserver son

31% WL

134% :31%. 38% L 32%

165% . 69% . 62% L 67% PR

1% 1% « - . - - 1% - 1%
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Les mots associés par les salariés a leur travail

harris
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Les salariés associent avant tout leur travail a la motivation, la fierté puis
au stress

Voici différents mots. Pour chacun d’eux, indiquez si vous l'associez tout a fait, plutét, plutét pas ou pas du
tout a votre travail ?

- Aux salariés -

1% 28%

7
i 68%

Fierté

Reconnaissance

Insatisfaction

i 34% 64%
o e SR
B Tout a fait Plutot 2 Plutot pas B Pas du tout 2 Ne se prononce pas __(..—-——--..,

harris
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~ Résultats détaillés — tableau récapitulatif sur le sous-total positif

Statut d'activité Secteur d'activité

Type de contrat
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Voici différents mots. Pour chacun d’eux, indiquez si vous I'associez tout a fait, plutét, plutét pas ou pas du tout a votre travail ?

74%

71%

70%

67%

72%

Motivation

64% 71% 69% 66% . 71% . 66% 70% . 66% 66% . 64% . 68%

Fierté 68% 67% . 68%

_________ RN e U U g - e - = ==

60%

Stress 59% | 58% : 59% | 54% : 57% : 60% : 61% | 59% : 62% : 61% : 62% : 56% : 56% : 59% 58% | S56% - 55% : 61%

46%

46% 50% 57% 46% 47% 50% 46% . 50% . 48%

38% - 41% - 43% . 46% 36% 41% 52% | 42% - 45% : 44% - 47% | 42% - 43% | 48% - 42% - 42%

RN iy iSRS g R i

IAngoisse 34% 27% 26% 31%

12%

38% | 3a% : 36% : 33% : 40% | 33% : 36% | 34% : 40% : 33%

e oy
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Statut

Taille de I'entreprise Niveau de dipléme Revenus nets mensuels du foyer S Situation familiale Type de logement d'occupation
du logement

= 1 = .90 m
» =) = o 2 s -8 - - o
v 4 N (%) ez - - bl - - - —_—
) IR A B 3 ~ ° 8 ] 2 ] 2 2 = = S e I el ©
= R = = & = o + 5 i - e 2 & € = © =58 85 3
© S| © £ = © o [T o > = o = < Y 5 = S .9 - He = o
Ll = © ] = o © [} [} [} ) o . c i = @) c (s} QL o @ = o
o © < @ ) o @ Q v T c [ D) o c S @ [ o S ECRTY S = o
» & [} »n - ~ o - . @ (=] o © o = ) S 2 © 2 -95-%0.- T © =
S @ Q & oy 0 = S ks T N -20-20- 8 S Y £ =] 2 o S I @ g -°F-& 0. € @ 2
s fi2:3:3 05| 3:8:8:5[9ie5ie5i a9 88205 Eigeigsi s 58
< -© “© S “© © = @ 2 G oEDE D & w ° = ~ — © [ A o g o g ais 2] @ 8 IS
@ o o 3 @ g . . 3 @ A v — = = ERERZERTRE R = =
c - 3 S =1 o = < @ I “© S 2 i = © & 3 [ L g c g g o
‘S ~ S A N = > = - R [
S:8:2:%9:%:8 3| 3:8 :8 Boe 2 &3 c:3|s5:2 :58: g
= e = [=] N > .9 -3 ® % S = = < : £
o= o frv] ©w_ -2 =)

ifférents mots. Pour chacun d’eux, indiquez si vous I’associez tout a fait, plutot, plutot pas ou pas du tout a votre travail ?

Motivation 71% 73% * 71%

74% * 67% * 65% * 64% - 71% 72% * 70% 1 60% * 71% * 73% 69% : 71%

-t i - i Py [ [ N [ T —

L 66% . 68% . 62% . 69% | 65% 71% . 66% | 65% . 67% . 61% . 68% . 69% . 66% . 60% . 68% . 68% | 66% . 67%

57% : 58%

61% - 58% | 60% : 59% : 65% : 58% : 58% : 57% | 61% : 60% : 61% : 57% | 57% : 61%

49% ° 48% | 45% * 45% ° 44% * 51%  51% - 50% | 46% * 49%

48% . 45% 41% . 44%

47% . 42%

34% 40% * 33% 34% * 32% : 35% : 35% | 35% : 33%

IAngoisse 34%
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~ Résultats détaillés — tableau récapitulatif sur le sous-total positif

Estime que
Estime qu'il sa vie
Vote au premier tour de I'élection Pense au cours des lui serait [...] professionne

Ricxliislee Bl présidentielle de 2012 prochaines années... de retrouver  lle etsa

un emploi carriéere
dépendent...
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Voici différents mots. Pour chacun d’eux, indiquez si vous I’associez tout a fait, plutdt, plutdt pas ou pas du tout a votre travail ?

Motivation 71% | 73% * 72% * 73% 79% * 64% 82% 67% WILM 66% - 73% - 63% 67% * 61%

[ R T - [N J— [

[ R — -

71% . 65% . 71% 71% . 69% 68% MIN/M 72% . 73% 72% BV

- - - -

63% LY 66%;55% 58% WLV

74% * 63% VR 51% REZR 44% 56%

Reconnaissance LCV 41%  17% : 52% . 44% 48% . 38%

1 36% - 46% - 55% - 43% WETAMWIUA 30% BRI 38%

43% WAV 39% 33%

Angoisse 34% | 38% : 58% -

34% : 35% - 46% WAL 24% WYV 35% : 35% | 39% : 37% ¢ 48% - 38% WAL 34% - 30% [EREAPISA
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La confiance dans les acteurs
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Aucun des principaux acteurs du monde du travail ne recueille la confiance
d’une majorité de salariés et de demandeurs d’emploi pour sécuriser leur
situation professionnelle

Faites-vous tout a fait, plutét, plutét pas ou pas du tout confiance a chacun des acteurs suivants pour
sécuriser votre situation professionnelle dans les prochaines années ?

- Aux salariés et aux personnes en recherche d’emploi -

Les entreprises

__ Le Président de la République, Francois Hollande 2
Le gouvernement de Jean-Marc Ayrault

La CFDT

L'UMP

Le Parti Socialiste

La CGT

e Force Quvriere 2
Le Front de Gauche

Le Front National

P6le Emploi

Le MEDEF
Tout a fait confiance = Plutdt confiance ™ Plutot pas confiance M Pas du tout confiance ™ Ne se prononce pasharns
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" Résultats détaillés — tableau récapitulatif sur le sous-total

« confiance »

Sexe

Une femme

Les entreprises 36% 33%
Le Pres'ldent de la République, 27% | 28% : 27%
Francois Hollande _ _ _ _ _ IR
Le gouvernement de Jean- 259 | 279% * 24%
Marc Ayrault _ _ _ _ _ _ _ IR .
La CFDT 24% | 26% : 23%
L'umP 23% | 23% : 22%
_____________ I -
Le Parti Socialiste 23% | 23% . 23%
La CGT 23%

Force Ouvriére 21% | 19% : 22%
Le Front de Gauche 18% | 19% : 18%
Le Front National 16% | 15% © 17%
Pole Emploi 15% | 15% . 15%
_____________ I .
Le MEDEF 15% | 15% : 14%

18-24 ans

23%

13%

Age

25-34 ans
35-49 ans

33% - 34% -
D 28% 1 25% -
D 28% 1 25% -
21““
27% * 22% * 22% -
e
28%  26% WD)
- PEVR 20%
L
26% - 20% : 20% -

13% . 16% .
14% . 15% -

—— = -y

15% : 13% -

50-64 ans

36%

29%

25%

26%

22%

23%

24%

21%

19%

13%

13%

CsP

ST Salariés
ST CSP+
Cadres
Professions intermédiaires
ST CSP -
Employés

36% ER 2% 3%
27% ° 30% * 31% - 29% WEIUE 26%

25% 26% 1 23% | 24%
24% 25% 22%
23% * 24% * 28% - 21% - 22% ° 22% -

[

21% . 22%

-t e -

23% . 26% . 23%

23% 24% © 25%
-ZI%-E 19% -22-%-5-23-%-5 23% -
-1;%-5-1-39; t15% 5-21-%_5_1;%-5—2;;
5% B

15% . 15% . 15% -

14%

© Harris Interactive

Ouvriers

29% :
13%

15%

19%

En recherche d'emploi

34%

32%

24%

CDI

36% -

25%

24%

23%

22% -

D 2a% D 28% 24%
g
-16;7 18% * 22% - 2-1‘7-0
6% | 1% ¢ s ¢ 1%
1%

_20:/0 13% 18% : 14% -

Type de contrat

Autres contrats
CcDD

Faites-vous tout a fait, plutot, plutot pas ou pas du tout confiance a chacun des acteurs suivants pour sécuriser votre situation professionnelle dans les prochaines années ?

36% - 28%

30%

27%
-
30% : 25%

18%

26%

123%

23%

Contrats précaires

30%

29%

24%

17%

22%

Statut Sy

d'activité Secteur d'activité
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39% - 35% -

26%

25%

24%
26% :

22%

18%

36%

17%

15%

17%
23% * 22%
14%

16%

22% 20% | 17% : 19%

EEAREY

e asw | e D 15% 1 16%
B3 - B3

12% : 15% -1-4*;0 D 11% -15-%-
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~ Résultats détaillés — tableau récapitulatif sur le sous-total
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Statut
Situation familiale Type de logement d'occupation
du logement

Région

Taille de I'entreprise Niveau de dipléme Revenus nets mensuels du foyer d'habitation
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Faites-vous tout a fait, plutdt, plutdt pas ou pas du tout confiance a chacun des acteurs suivants pour sécuriser votre situation professionnelle dans les prochaines années ?
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Estime que sa
Estime qu'il vie
Vote au premier tour de I'élection présidentielle Pense au cours des lui serait [...] professionnel

Proximité politi 8 A
roximite politique de 2012 prochaines années... deretrouver leetsa

un emploi carriére
dépendent...
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